

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

№ 57 (10718)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Ответственность за взрывы в Москве 11 и 12 июля, в результате которых пострадало около 30 человек, взял на себя один из чеченских полевых командиров.

За неделю бомбардировок в Чечне погибло около 400 мирных жителей.

Государственная Дума приняла и направила в Совет Федерации федеральные законы: «Об оружии», «О выплате пени в связи с нарушением сроков выплаты заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и других социальных выплат», «О компенсационных выплатах на питание обучающихся в государственных, муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования».

Президент Б. Ельцин на встрече с А. Лебедем утвердил представленный секретарем Совета безопасности проект положения о СБ и его структуру.

Курс рубля перешагнул рекордную за все время существования валютного рынка отметку 5130 рублей за один доллар.

За пять лет в России восстановлено 12 тысяч храмов и 350 монастырей.

Новым главным тренером сборной России по футболу назначен Борис Игнатьев.

Шесть случаев заболеваний дифтерией — столько в среднем каждую неделю регистрируют врачи Псковского центра госсанэпиднадзора в области. По словам медиков, эпидемия тяжелой болезни идет на убыль. В нынешнем году зарегистрирован 171 больной, что в два раза меньше по сравнению с первым полугодием 1995 года.

По сообщению Госкомстата, в июне 35,3 миллиона россиян (или практически каждый четвертый) имели среднедушевые доходы свыше миллиона рублей в месяц, в том числе 5,5 млн. — более двух миллионов в месяц. В то же время 32,4 млн. граждан существовали за чертой бедности.

## ◆ Праздник в Опочке ПО СЛОЖИВШЕЙСЯ ТРАДИЦИИ

КАК и в другие праздники, и в этот день Советская площадь, что в центре города, выглядела нарядной. В минувшее воскресенье здесь отмечалась 52-я годовщина со дня освобождения Опочки от немецко-фашистских оккупантов.

Торжественное открытие праздника состоялось ближе к одиннадцати. А до этого гости города, горожане смогли ознакомиться с выставками цветов, города мастеров с необычными поделками. Чувствовалось, что организаторы постарались, чтобы праздник был праздником.

На площади много ветеранов, молодежи. До открытия торжества состоялись спортивные соревнования, другие мероприятия. И вот наступил сам момент...

Праздник открывает глава района О. А. Ефимов. Слово предоставляется председателю районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтусу, офицеру воинской части, другим представителям. Все они говорят о величии русского подвига в дни минувшей войны, о значимости боев за Опочку, в которых погибли более двух тысяч солдат Советской Армии.

Этот подвиг должен служить примером для молодого поколения. Его нельзя забыть как великое событие в истории нашего края, на котором должно воспитываться подрастающее поколение.

А потом был праздник. Прекрасный концерт артистов Опочецкого дома культуры, в котором, по сложившейся традиции дружбы, приняли участие самодеятельные артисты Островского района.

Праздник шел по задуманному плану. Однако жаль, что он был не так многолюден.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

ПО ТРАДИЦИИ совещание у главы района началось с доклада представителя РОВД. Неделя прожита на редкость без каких-либо крупных правонарушений. Разве что в милицию поступило 30 различного рода заявлений. В деревне Сорокино Норкинской волости сгорела «нежилая» ферма, дачный домик. Совершено 17 мелких хулиганств, задержано 10 пьяных водителей — в основном частники.

Раскрыты ограбления болотовского магазина. Грабителями оказались местные жители.

На планерке впервые присутствовал новый начальник районного управления сельского хозяйства Михаил Яковлевич Васильков. Поднимались вопросы заготовки кормов. Отмечалась непривлекательная картина по накоплению хозяйствами района как сена, так и силосной массы.

Лето проходит, а кормов нет. Специалисты районного управления эту кампанию обязаны взять под контроль. На местах решать, что надо предпринять. Серьезному анализу за неделю подвергать работу 1—2 хозяйств.

А как дела с отопительным сезоном? К нему готовятся. На подходе новые порции угля. В ближайшее время на площадках около котельных его будет храниться 3300 тонн — этого хватит на весь отопительный сезон.

И вновь пенсии. В задержке их винят районную администрацию, в то время как она предпринимает все меры по «выколачиванию» денег. Невыплаты составляют 10 процентов. И они в ближайшее время будут погашены.

Вновь поднимался вопрос ремонта районной больницы, строительства новой ее котельной. Работы идут недостаточно высокими темпами. Подготовку ЦРБ к зиме надо контролировать.

Как уже сообщалось в газете, в хозяйствах, по волостям делает выезды бригада руководителей служб, созданная при администрации. Делался анализ первых итогов. Такие выезды будут продолжены. Следующий — во вторник, в Любимовскую волость.

Шел разговор о делении служб жилищно-коммунального хозяйства.



Вячеслав Александрович Васильев из сельскохозяйственного кооператива «Исса» принимает непосредственное участие во всех сельскохозяйственных работах — от сева до уборки урожая. Его отличает ответственное отношение к порученному делу. Ныне он заготавливает корма для общественного скота.

Фото Е. Пульши.

## Сессия Собрания депутатов

Распоряжением главы района очередная сессия Собрания депутатов района созывается 19 июля 1996 года в 10 часов с повесткой дня:

1. Утверждение Устава Опочецкого района.

2. О плане работы Собра-

ния депутатов района на 1996—1997 годы.

3. О размерах арендной платы за землю в 1996 году.

4. О предельных размерах земельных участков, предоставляемых в собственность для индивидуального жилищного строительства

многодетным семьям, инвалидам войны и детства в черте города.

5. О порядке хранения задержанных транспортных средств.

6. О предоставлении льгот предприятиям по налогообложению.

## На полях и фермах

### СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов в хозяйствах района на 15 июля 1996 года.
В первой графе — заготовлено сена, во второй — силосной массы (в тоннах).
«Кр. фронтовик» 300 2800
им. Мичурина 230 940
«Заречье» 150 310
«Опочецкий» 145 350
«Исса» 144 467
«Дружба» 130 —
«Глубоковский» 120 500
«Авангард» 117 85
«Духновский» 111 —
«Россия» 82 400
«Варыгино» 64 190
«Кр. Октябрь» 51 150
«Нива» 50 470
«Веть» 40 60
«Восход» 30 —

Всего нашими хозяйствами заготовлено 1860 тонн сена, что составляет 17 процентов к плану, силосной массы заложено в траншеи 7623 тонны, что составляет 29 процентов. На прошедшем в минувшую пятницу совещании с руководителями хозяйств отмечалось, что кормозаготовительная кампания идет крайне медленно. По сути дела, лето на исходе, а сена не заготовлено и пятью частями. Особенно критическое положение складывается в «Красном Октябре», в кооперативах «Веть», «Нива», «Варыгино». Из сводки видно, что некоторые хозяйства еще не приступили к заготовке сочных кормов. Неизвестно к этому отношение кооперативов «Дружба», «Восход». Да и заложенные 60 тонн в кооперативе «Веть» вряд ли можно назвать кормами.

А теперь мы публикуем

### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока (в килограммах).
«Кр. фронтовик» 11,3
«Заречье» 8,5
«Опочецкий» 8,5
«Кр. Октябрь» 8,4
«Нива» 7,4
им. Мичурина 7,1
«Дружба» 7,1
«Колос» 6,4
«Веть» 6,2
«Варыгино» 6,2
«Исса» 6,1
«Авангард» 6,0
«Глубоковский» 5,9
«Духновский» 4,4

По району

Надо в среднем на корову по району на отчетную дату выше на 1,1 килограмма.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 120) сообщает: «Вводятся ограничения на венчание в церкви».

Ужесточить допуск к обряду венчания в православных церквях призвала церковнослужителей Московской патриархии.

Как сообщил «МК» секретарь Патриарха Алексия II отец Матвей, Русская Православная церковь призывает священников ни в коем случае не венчать молодых людей без предоставления справок из загсов о регистрации браков. Особенно строго относиться к этой формальности требуется при заключении россиянами браков с иностранцами. Как объяснил отец Матвей, церковь в подобных случаях желает быть точно уверенной в том, что новобрачный не имеет других жен за границей.

Как оказалось, иногда венчаться в церквях изъявляют желание граждане тех стран, где разрешено многоженство. Например, подданные Саудовской Аравии. Тогда справка из загса является основным документом, дающим священнику, благославляющему новобрачных на совместную жизнь, уверенность в прочности заключаемого союза. Очень часто с нашими женщинами венчаются в церквях православные греки. В этих случаях церковь опять же желает иметь юридические гарантии соблюдения имущественных и других прав женщины.

В том случае, если обряд венчания совершают россияне, священнослужители обязаны подумать об интересах будущих детей и также отказывать тем, кто не удосужился зарегистрировать брак в загсе.

\* \* \*

«Российская газета» (№ 126) пишет о том, что «С русскими школами в Риге покончено».

В столице Латвии Риге закрыта последняя русская средняя школа. До этого она проработала 50 лет. Ученикам придется продолжать обучение в латышской школе либо ездить в ближайшую специальную латвийско-русскую школу за 18 километров.

\* \* \*

«Труд» (№ 119) поместил заметку под заголовком «Приговор выносят жене».

К принудительным работам на собственных огородах приговорил женский творицкий суд Ачита двух злостных выпивох. Несколько месяцев назад здесь образовался клуб жен пьющих мужей. За это время решительные дамы провели десятки рейдов по квартирам горьких пьяниц, поговорили с ними по душам. В половине случаев беседы дали положительные результаты. Однако двух заядлых любителей «зеленого змия» перевоспитать не удалось. В течение нескольких месяцев они не работают, тащат все из дома, бьют жен. Суд вынес решение заставить «неподдающихся» ремонтировать дома, пропалывать грядки, поливать всходы. Все это будет происходить под пристальным наблюдением добровольных судебных исполнительниц.



## КЕМ БЫТЬ?

ВЫПУСКНИКИ школ — на пороге выбора своего будущего. Кто-то пробует силы, поступает в высшие и средние специальные учебные заведения, кто-то решил попытаться найти работу. Есть еще один путь, выбираемый традиционно многими выпускниками района, — это получение рабочей профессии в профессионально-технических училищах города.

Редакция обратилась к руководителям училищ с вопросом, как идет комплектование первых курсов. Директор профессионального училища № 6 А. А. Ермолов рассказал, что в этом году решено принимать юношей и девушек только после 9 классов. По плану будет принято около 100 человек, на конец июня уже подано более 30 заявлений. Со средним образованием, то есть после 11 классов, приема не будет. Обусловлено это нехваткой средств, так как производственное обучение в мастерских стоит больших денег, а на базе средней школы упор должен делаться именно на этот вид обучения.

По выпускникам также яс-

ной картины нет. Если парни в основном после окончания отправляются служить в армию, то с девушками сложнее. Получившие профессию портных устроиться практически не могут. Строятся также — если и находят работу, то в небольших частных организациях. Немного лучше обстоит дело со сварщиками.

В профессиональном училище № 20 положение аналогично. Прием составляет около 100 человек, заявленный пока немного, но в августе учебные группы наверняка скомплектуются. Здесь намерены принимать молодых людей и после 11 классов. Девушки могут получить профессию бухгалтера сельскохозяйственного производства. Парни со средним образованием могут выучиться на водителях большегрузных автомобилей.

По выпускникам те же проблемы, что и в шестом училище. Прежняя система трудоустройства рухнула. Основная надежда теперь на родителей, разве что им еще по силам пристроить своих детей где-либо на работу.

Записал  
П. МИХАИЛОВ.

— Ходят много слухов о

## Исторический детектив

### Проезжал через Опочку датский королевич...

НЕ ОЧЕРНЕНИЯ ради, а справедливости для пиши я эти строки. Изворовался, говорят, наш русский народ. Да нет, не изворовался он, он всегда был вороват. Почему? Это другой вопрос. Может быть, условия жизни, в которых он ужом извивался, перебиваясь с хлеба на квас с незапамятных исторических времен, заставляли его тянуть все, что плохо лежит? Не на пустом же месте возникла пословица: «Не украшь — не проживешь». Может, по другим причинам. Пусть этим занимаются ученые ворологи, а я расскажу о случае, произошедшем в далеком 1640-м году в нашем древнем граде Опочке. Об этом удивительном происшествии упоминается в сочинениях русского историка С. М. Соловьева.

ИТАК, куролесил по заснеженным лесам России 1640-й смутный год. То там, то здесь объявились еще самозванцы Дмитрий, польский король Владислав стоял в Смоленске, облизываясь на богатые русские земли, а в белокаменном московском Кремле росла и расцветала царевна Ирина, дщерь Великого Государя российского Михаила Федоровича Романова. Боярская Дума несколько раз собиралась обсуждать достоинства и недо-

## Из первых рук

### ПИЦЦА И КРОВЬ ПОКОРОВСКОЙ ЦЕРКВИ

Духовная, церковная жизнь нашего района все больше переплетается с заботами наших граждан. Поэтому не случайно я встретился со священником Покровской церкви и задал ему несколько вопросов.

— Отец Иоанн, выступая однажды перед общественностью, руководителями предприятий и организаций, вы обратились за помощью по строительству в Опочке церкви. Как состоят дела сейчас?

— Пожертвований пока не поступает, но мы и не торопимся со строительством церкви. У нас пока есть другие заботы. Это строительство колокольни в деревне Матюшкино. Оно ведется. А затем надо воздвигнуть купол. За строительство колокольни надо заплатить девять миллионов рублей. Все надо сделать добротно, на века, поэтому мы не торопимся. Уже заложен фундамент под часовню, что на Варыгинском кладбище.

— Какой вы видите нашу Россию?

— Наше государство всегда было сильно православной верой, она предохраняла людей не только от пьянства, воровства, разгула, но и от влияния других государств. Сейчас в Россию проникает очень много других конфессий, которые направлены на разрушение нашей духовности, веры, семьи и в целом общества. Даже ко мне обращаются люди за помощью, так как теряют мужей, жен, детей. И об этом вы сами можете слышать по радио и телевидению. Наша православная церковь нуждается в государственной юридической защите. Нет закона о церкви. Надо всегда помнить, что вера объединяет, вера примирает.

— Ходят много слухов о

вашем, якобы личном подсобном хозяйстве, часть которого находится в Алтаве. Что вы скажете по этому поводу?

— Да, у нас есть подсобное хозяйство. Но оно нужно не мне, моей семье, а церкви. У нас ежедневно питаются до десятка и более людей. Это переселенцы, бездомные дети, дети из семей пьяниц и алкоголиков. И просто нищие.

Совсем недавно за помощью ко мне обратились два солдата, дезертировавших из Чечни. Они тоже искали пищу и кровь, что церковь им и предоставила. Они обратились ко мне за советом, стоит ли им возвращаться домой, в соседний район, простят ли их родители. На что я им ответил: если вас простили батюшка, простят и родители. Эта война против воли народа, это нелепая война. И даже если ты погиб смертью храбрых, это бесмысленная смерть.

Сейчас стоит вопрос об открытии столовой, чтобы в ней каждый истинно нуждающийся мог принять горячую пищу.

— Почему истинно нуждающийся?

— Потому что многие люди не хотят работать, пьянятся. Более того, пропиваются даже гуманитарную помощь, поступившую из-за рубежа, отобранные от своих же детей. Были случаи, когда эта детская помощь пытались продать церкви.

— Что же, вернее, кто же сейчас вас больше заботит?

— Это, конечно, дети. К новому поколению людей надо относиться особенно бережно. Мы же заботимся не только об их телесной, но и духовной пище. Они должны у нас не только питаться, но и молиться.

Записал  
А. КУЗЬМИН.

В большинстве с торных ветвей с моченые неслись мы ботники министерства.

Люди неслись моченые шева, нуждешни заботы. Уполномоченные тех, гендиректоры избирательных комиссий.

В лендеры желающие «Радуга», все, надеются на будущее муниципальных котов. С «Радугой» связь разрывается. Конечно же, живет под лаской.

Благодаря

ко чи

Вт бу

Ва до

ст гла

да го

шк

к у

во в

в п

в с

т

## ◆ Реформа власти

**Знакомые все лица**

В населенных пунктах большинства волостей прошли сходы граждан, на которых были избраны в соответствии с законом о местном самоуправлении уполномоченные деревень. Как это происходило, как к этому отнеслись люди, — об этом мы попросили рассказать работника Матюшинской администрации Т. Барышеву.

Люди очень серьезно отнеслись к выборам уполномоченных, говорит Т. Барышева. Многие действительно нуждаются в помощи, в решении своих повседневных забот, в социальной защите. Уполномоченных избрали с полной ответственностью, тех, кто себя хорошо зарекомендовал в работе, в повседневной жизни.

Так, в деревне Козырево представителем односельчан избрана Евдокия Ермолова.

на Афанасьева. Она долгое время работала бригадиром, к ней раньше люди шли за помощью, она неоднократно избиралась депутатом Матюшинского сельского Совета.

Кстати, о депутатах. Из тринадцати уполномоченных — семь бывших депутатов. По заслугам, как говорится, авторитет. Среди избранных одинаковое доверие получили как молодые жители деревень, так и пожилые. Например, жители деревни Броды своим уполномоченным избрали инженера кооператива «Заречье» Вадима Олеговича Лесового, а жители деревни Дед Кабак остановились на кандидатуре нынешнего пенсионера, но работающего шофера акционерного общества «Колос» Федора Ивановича Дмитриева.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## ◆ Из зала суда

**Познакомились...**

**В ДЕКАБРЕ** Валентина снова запила. Излюбленным ее местом в эти тяжелые дни был павильон «Радуга». Там она находила все, что залившей женщине надо. Водку. Общение с со-бутыльниками. Мужчин. Хотя имелся у Валентины и муж (третий по счету), и дом, и дети от предыдущих браков.

Обратилась Валентина в «Радугу» и 13 декабря. Денег у нее не было.

За один из столиков сел, взяв граммов 150 водки на разлив, высокий мужчина. Когда он проглотил содержимое стакана, Валентина подошла к его столику и уселась на свободное место.

— Знаешь, ты мне понравился! — сказала она. И сразу перешла к делу:

— Заказал бы ты бутылку водки, мы бы выпили за знакомство!

Гражданин, внезапно атакованный Валентиной, артачиться не стал. Купил. Втроем (нашелся и еще со-бутыльник) выпили. Затем Валентина, жаждавшая продолжения приятного знакомства, стала настойчиво приглашать отзывчивого гражданина (это был Александр Петрович Артемьев, 1959 года рождения, проживавший в деревне Каленидовка) к себе домой. Но Артемьев, узнав у Валентины, что живет она, по ее словам, в районе городского рынка, отказался:

— Скоро автобус. Мне домой ехать.

— Тогда провели меня до военных домов! У меня там подруга живет! — упорствовала, не желая расставаться с Артемьевым, Валентина.

Пошли. Возле пятиэтажного дома на Красноармейской Валентина уговарила Артемьева зайти с ней вместе к знакомой.

В КВАРТИРЕ, куда вошли Артемьев и Валентина, последнюю уже хорошо знали. Были там в то время хозяинка квартиры и ее дочь. Валентина снова предложила Артемьеву купить водки и остаться с ними выпить.

Он дал дочери хозяйки — ее звали Вера — не то пятнадцать, не то двадцать тысяч. Водка была куплена и выпита. Валентине и Артемьеву для отдыха была

предоставлена комната, куда они и удалились.

Через несколько часов (около одиннадцати вечера) Валентина разбудила Артемьеву и вновь предложила купить водки. Он попался на карманам, но денег больше не было, хотя, по его расчетам, должны были оставаться.

«Я сказал ей, что денег больше нет, — показывал Артемьев во время следствия. — Тогда Валентина сказала Вере: пойдем в «Радугу», найдем там другого мужика — с деньгами и молодого, а этот пусть сматывается отсюда. Я подумал, что оставшиеся у меня деньги взяла Валентина, и стал требовать, чтобы она мне их вернула. Она отказалась...».

Как показывала свидетельница Вера, Артемьев ударил Валентину ребром ладони по шее, а когда та упала, стал бить ногами.

ЧТОБЫ замять скандал, Вера принесла Артемьеву пятнадцать тысяч, сказав, что нашла их в пальто у Валентины, и предложила ему уйти из квартиры.

Но идти Артемьеву было некуда — автобус давно ушел. И он попросил позвольте переночевать хоть в прихожей. Ему дали матрац и подушку. Чтобы лучше спалось, Артемьев и Вера купили еще бутылку водки и выпили ее втроем (с матерью Веры) на кухне.

Валентина в это время так и лежала на полу в другой комнате. После избиения она на ноги не встала. Хозяйка квартиры прикрыла ее чем-то. Когда Валентина умерла от полученной черепно-мозговой травмы, точно сказать трудно. Вроде бы 14 декабря в половине седьмого утра, когда Вера будила Артемьева на автобус, она была еще жива. Вроде бы еще дышала, лежа на полу чужой квартиры с окровавленным лицом и разбитой головой...

За нанесение тяжких телесных повреждений гражданске Ивановой Валентине Александровне, 1957 года рождения, повлекших за собой смерть потерпевшей, гражданин Артемьев Александр Петрович приговорен к семи годам лишения свободы.

Ю. НЕСТЕРЕНКО

## ◆ На социальные темы

**ПЕРВЫЙ ВЫЕЗД  
КОМИССИИ**

По распоряжению главы района создана специальная комиссия из ответственных работников района для выяснения нужд населения на местах. Второго июля эта комиссия встретилась с жителями деревни Макушино. На встречу пришло всего несколько человек, но вопросы задавались злободневные.

Вопрос: «Почему не во-время выплачивается пенсия?»

Отвечает заведующая отделом соцобеспечения Валентина Михайловна Светлова: «Пенсионные деньги выделяются из федерального бюджета и в день поступления их в банк они сразу же переводятся на почту. Для жителей вашей волости, на сегодняшний день, выделена только часть денег, и они сегодня же будут выданы».

Вопрос: «Будет ли восстановлен детский сад?»

Отвечает начальник районного управления образования Валентина Вячеславовна Ермолова: «Поскольку из-за отсутствия детского сада снизилась подготовленность детей к школе, группа дошкольного воспитания будет создана при школе».

Вопрос: «В деревне Жуково нет воды».

Отвечает глава администрации волости Олег Алексеевич Иванов: «Чтобы выкопать колодец, требуется четыре кольца, каждое из которых стоит 400 тысяч рублей. Таких денег у волости нет. Если население деревни найдет деньги на покупку колодца, то председатель акционерного общества обещал помочь с техникой».

Вопрос: «Будет ли приезжать в деревню зубной врач?»

Отвечает главный врач района Федор Михайлович Степанов:

«В больнице нет передвижного зубоврачебного кабинета. Будем ставить вопрос перед здравоохранением области, чтобы они помогли нам приобрести такой кабинет, и тогда зубной врач будет выезжать на фельдшер-

ские пункты в составе бригады врачей».

Вопрос: «Возможен ли бесплатный медицинский осмотр при устройстве на работу в школу?»

Ответ: «Для педагогического персонала осмотр бесплатный, для технического — вопрос должен решаться на районном уровне с выделением денег».

Вопрос: «Брошены два магазина. Создана провокационная ситуация для детей. Выбивают окна, растаскивают оборудование, могут сжечь».

Отвечает О. А. Иванов: «Будет создана оценочная комиссия, после чего эти магазины будем продавать».

Вопрос: «Будет ли достраиваться клуб? Он в настоящее время стоит без крыши».

Отвечает О. А. Иванов: «На постройку клуба затрачено 78 млн. рублей, для завершения строительства требуется еще столько же. Денег нет».

Вопрос: «На чем обрабатываются личные огороды? Выходом было бы создание МТС».

Отвечает О. А. Иванов: «Этот вопрос должен решаться на районном уровне».

Вопрос: «Нет отопления в библиотеке, зимой библиотекарь работала при  $-11^{\circ}\text{C}$  в помещении».

Ответа нет, не приехала районный руководитель от дела культуры.

Представитель кооператива «Восход» попросил помочь провести собрание акционеров для переизбрания председателя кооператива.

В. ГЛЕБОВ.  
НА СНИМКЕ: магазин в Макушине.

**Сообщает служба 02**

За период со 2 по 10 июля к административной ответственности за различные правонарушения привлечены двадцать семь человек.

В ночь на 7 июля совершенное проникновение в магазин ЧП «Нико». Похищены винно-водочные изделия и продукты питания на сумму 600 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 6 июля совершенное проникновение в магазин Опочецкого райпо, рас-

положенный в деревне Болгатово. Похищены продукты питания на сумму один миллион рублей. Лица, совершившие данное преступление, установлены. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 26 июня совершенное проникновение в дачу гражданина Г., расположенную в деревне Лашутино. Украдены личные вещи и продукты питания на сумму 2 миллиона 820 тысяч рублей.

**Из первых рук****За что  
крестьянину  
поклониться  
в ножки**

Кооператив имени Мичурина в районе занимает ведущее место в заготовке кормов. В связи с этим я задал председателю В. Ф. Орлову несколько вопросов.

— В чем успех дела, Владимир Федорович?

— Не акти какой успех, но все же... Разработаны условия соревнования по всем категориям механизаторов — на косилке, на граблях, на пресс-подборщике и т. д. Не забыты и полеводы. Каждый знает, за что он работает.

— Далеко не секрет, что наши гвардейцы полей иногда любят снять напряжение... У вас люди пьют?

— На работе сейчас никто не пьет. Во всяком случае, никто не был замечен пьяным.

— Что, отношение к труду изменилось?

— На заготовке кормов, и не только у нас, разработаны драконовские меры. Запил, сделал аварию — придется отвечать за простой техники. А техника нынче очень дорогая, и не дай Бог, если ты ее покурочил. В основном это и сдерживает. А изменения отношения к работе не чувствую.

Однако не следует сбрасывать со счетов и энтузиазм людей. За что им надо в ножки поклониться. Зарплата выплачена только за апрель. И платить пока не из чего. Я имею в виду, что многие должны нам за молоко, мясо. Набегает миллионов 50. Нам бы хватило их и на зарплату, и на запчасти к технике, и на горючее.

— Мы начали с вами с кормов. И все же хочется задать ставший традиционным вопрос — как вы думаете, что ждет деревню, сельского товаропроизводителя?

— По этому поводу много сказано у наших дедов: «От земли не богат, а горбат», «От трудов праведных не построишь палат каменных». Эти слова характерны и для нашего времени. Ведь крестьянин сейчас в основном живет за счет своего подсобного хозяйства — коровы, овец, кур, гусей, по-росят. Может, это и неплохо, но работать в колхозе и у себя дома денно и нощно — тяжелово.

Стране трудно. Да, я понимаю. Но мне бы хотелось, чтобы изменилось отношение правительства к крестьянству, изменился приоритет цен на промышленную продукцию. Все же молоко и мясо дороже должны быть плугов и борон, которые поставляют наши промышленники.

— Ваши мысли перекликаются с недавним Всероссийским совещанием сельских товаропроизводителей.

— Дай-то Бог. Это хорошее дело — вывести крестьянство из кризиса. Но у меня к этому доверия мало. Ведь столько принято хороших законов, но они не выполняются.

Записал  
А. КУЗЬМИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ИЮЛЯ, СРЕДА  
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня. погода. 9.00 Новости. 9.15 Премьера! «Новая жертва» (Бразилия, 1996 г.). 10.05 Тема. 10.50 В мире животных. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт»—деловое сотрудничество стран Содружества. 12.55 «Возвращение Будулая». Сериал. 14.15 «Вредногая». Мультфильм. 14.25 Любовь с первого взгляда. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 Кантус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Тет-а-тет. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 Премьера! «Новая жертва» (Бразилия, 1996 г.). 19.05 Футбол. Чемпионат России. ЦСКА—«Локомотив» (Москва). 20.50 Возможен резерв. 21.00 Время. 21.35 Программа передач. 21.40 Н. Андрейченко и И. Костолевский в мелодраме «Прости». 23.10 Театр плюс ТВ: «Современник». 40 лет спустя. 1.10 «Большая перемена». 2-я серия.

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.30 Утренний экспресс. 8.00 Вести. 8.20 «Волшебный школьный автобус». Мультсериал. (Канада). 8.45 Время деловых людей. 8.55 «Славянский базар». Дневник фестиваля. 9.05 Л-клуб. 9.50 «Путешествие». Мультфильм. 10.00 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.20 «Преступление со многими неизвестными». 7-я серия. 12.35 Момент истины. 13.15 Деловой автограф. 13.25 «Дорогая редакция...». 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 «Эй, ухнем». Фольклорный фестиваль. 14.35 Ретро-шлягер. 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 Деловая Россия. 16.05 Россия в лицах. 16.20 Там-там новости. 16.35 «Не переживай!». 16.50 «Кот-Котофейч». Мультфильм. 17.00 Вести. 17.20 Музыка всех поколений. 17.35 Зависит от тебя. 17.50 «Чэлленджерс». Сериал для подростков. (Франция). 18.15 «Экс-эль-музык». 18.25 Своя игра. 18.55 Клуб губернаторов. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — На темы дня. 20.00 Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Сам себе режиссер. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «Славянский базар». Закрытие V Международного фестиваля искусств. (Витебск).

18 ИЮЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.15—Премьера! «Новая жертва». 10.05—«Если...». Ведущий — В. Познер. 10.45—«Клуб путешественников». 11.30—Мультфильм. 11.40—Смак. 12.00—Новости. 12.10—«Мир». 12.55—«Возвращение Будулая». Сериал. 14.05—Мультфильм. 14.25—«Любовь с первого взгляда». 15.00—Новости. 15.20—«Рыцарь Отважное Сердце». 15.45—Лего-го! 16.10—Тин-Тоник. 16.40—«Элен и ребята». 17.05—Рок-урок. 17.30—Семь дней спорта. 18.00—Новости. 18.20—«Новая жертва». 19.10—Час пик. 19.35—Лotto-Милллон. 20.00—«Один на один». 20.45—«Спокойной ночи, мальчики!». 21.00—Время. 21.35—Программа передач. 21.40—«Штамм Андромеды». 0.10—«Обоз». 1.00—Новости. 1.20—«Большая перемена». 3-я серия. 2.30—«В честь Петра Лещенко».

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс. 8.00—Вести. 8.20—Мультсериал. 8.45—Клип-антракт. 8.50—Время деловых людей. 9.00—Проще простого. 9.30—Джентльмен-шоу. 10.00—«Санта-Барбара». 11.00—Вести. 11.20—«Ле Монти». 11.35—«Приключения принца Флориеля». 13.45—Деловой автограф. 13.55—Магазин недвижимости. 14.00—Вести. 14.20—«Эй, ухнем!». 14.35—Ретро-шлягер. 15.00—Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40—Деловая Россия. 16.05—Россия в лицах. 16.15—Там-там новости. 16.30—Золотой ключик. 16.45—«Мир ЮНЕСКО». Впервые в России...». 17.00—Вести. 17.20—Музыка всех поколений. 17.35—«Зависит от тебя». 17.50—«Чэлленджерс». 18.15—Концерт Олега Митяева. 18.50—Ваше здоровье. 19.05—Выставка псковских икон в Швеции. 19.30—Псковские вести. 19.40—Сегодня вечером... 20.00—Вести. 20.35—«Санта-Барбара». 21.30—Маски-шоу. 22.05—«Мадамузель Стриптиз». 23.50—Тихий дом. 0.45—«24—метеор — 24». 0.55—Ве-

антракт. 8.50—Время деловых людей. 9.00—Проще простого. 9.30—Сам себе режиссер. 10.00—«Санта-Барбара». 11.00—Вести. 11.20—«Приключения принца Флориеля». 12.25—Своя игра. 12.50—Наш сад. 13.20—Деловой автограф. 13.30—«Дорогая редакция...». 13.55—Магазин недвижимости. 14.00—Вести. 14.20—«Эй, ухнем!». 14.35—Ретро-шлягер. 15.00—Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40—Деловая Россия. 16.05—Россия в лицах. 16.20—Там-там новости. 16.35—Продленка. 16.50—Месяцеслов. 17.00—Вести. 17.20—Музыка всех поколений. 17.35—«Зависит от тебя». 17.50—«Чэлленджерс». 18.15—«Экс-эль-музык». 18.25—«Псковская классическая...». 18.55—«Левое крыло». 19.10—Псковские вести. 19.25—Концерт.

19 ИЮЛЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00—Новости. 9.15—«Новая жертва». 10.10—«Одни на один». 10.50—«Играй, гармонь любимая!». 11.25—«Пока все дома». 12.00—Новости. 12.10—«Мир». 12.55—«Возвращение Будулая». 14.05—Мультфильм. 14.25—«Любовь с первого взгляда». 15.00—Новости. 15.20—Фильм-сказка. 16.45—Мультфильм. 17.05—«Элен и ребята». 17.30—Семь дней спорта. 19.00—Новости. 18.20—«Новая жертва». 19.15—Человек и закон. 19.45—«Поле чудес». 20.45—«Спокойной ночи, мальчики!». 21.00—Время. 21.35—Программа передач. 21.40—«Лунный свет». 22.45—Взгляд. 23.30—Новости. 23.40—«Отель «Америка». 1.35—«Большая перемена». 2.50—Поют Тамара Синявская и Муслим Магомаев.

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс. 8.00—Вести. 8.20—Мультсериал. 8.45—Клип-антракт. 8.50—Время деловых людей. 9.00—Проще простого. 9.30—Джентльмен-шоу. 10.00—«Санта-Барбара». 11.00—Вести. 11.20—«Ле Монти». 11.35—«Приключения принца Флориеля». 13.45—Деловой автограф. 13.55—Магазин недвижимости. 14.00—Вести. 14.20—«Эй, ухнем!». 14.35—Ретро-шлягер. 15.00—Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40—Деловая Россия. 16.05—Россия в лицах. 16.15—Там-там новости. 16.30—Золотой ключик. 16.45—«Мир ЮНЕСКО». Впервые в России...». 17.00—Вести. 17.20—Музыка всех поколений. 17.35—«Зависит от тебя». 17.50—«Чэлленджерс». 18.15—Концерт Олега Митяева. 18.50—Ваше здоровье. 19.05—Выставка псковских икон в Швеции. 19.30—Псковские вести. 19.40—Сегодня вечером... 20.00—Вести. 20.35—«Санта-Барбара». 21.30—Маски-шоу. 22.05—«Мадамузель Стриптиз». 23.50—Тихий дом. 0.45—«24—метеор — 24». 0.55—Ве-

сти. 1.10—Музыка всех поколений.

20 ИЮЛЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00—«Ералаши». 8.30—Мультфильм. 8.40—«Ищи ветра». 10.00—Новости. 10.10—Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.30—«Не зевай!». 11.00—Утренняя почта. 11.35—Смак. 11.50—«Сокровища Государственного Исторического музея». 12.20—«Спорт, спорт, спорт». 13.45—Русский мир. 14.15—Бомонд. 14.35—Автомобиль и я. 15.00—Новости. 15.20—В мире животных. 16.00—Церемония открытия XXVI летних Олимпийских игр. Передача из Атланты. 20.00—«Триумф» в Париже. 20.45—«Спокойной ночи, мальчики!». 21.00—Время. 21.35—Программа передач. 21.40—«Лунный свет». 22.45—Олимпийские игры в Атланте.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00—Вести. 8.20—«Санта-Барбара». 21.30—«Эх, дороги!». 22.00—Погода на завтра. 22.05—«Призрак». 23.45—«24—метеор — 24». 23.55—Вести. 0.10—Музыка всех поколений. 0.20—Ночное радио.

19 ИЮЛЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00—Новости. 9.15—«Новая жертва». 10.10—«Одни на один». 10.50—«Играй, гармонь любимая!». 11.25—«Пока все дома». 12.00—Новости. 12.10—«Мир». 12.55—«Возвращение Будулая». 14.05—Мультфильм. 14.25—«Любовь с первого взгляда». 15.00—Новости. 15.20—Фильм-сказка. 16.45—Мультфильм. 17.05—«Элен и ребята». 17.30—Семь дней спорта. 19.00—Новости. 18.20—«Новая жертва». 19.15—Человек и закон. 19.45—«Поле чудес». 20.45—«Спокойной ночи, мальчики!». 21.00—Время. 21.35—Программа передач. 21.40—«Лунный свет». 22.45—Взгляд. 23.30—Новости. 23.40—«Отель «Америка». 1.35—«Большая перемена». 2.50—Поют Тамара Синявская и Муслим Магомаев.

21 ИЮЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00—Тираж «Спортлото». 8.10—Мультфильм. 8.30—«Отроки во Вселенной». 10.00—Новости. 10.15—«Непутевые заметки». 10.30—Пока все дома. 11.05—Утренняя звезда. 11.55—«Служу России!». 12.25—Олимпийские игры в Атланте. 14.30—«Смехопанорама». 15.00—Новости. 15.20—Олимпийские игры в Атланте. 16.30—Как-то раз. 16.40—Клуб путешественников. 17.30—Мультифайверка. 18.15—Счастливый случай. 19.10—Клуб «Белый попугай». 20.00—Время. 20.35—«Братва». 22.15—Программа передач. 22.30—Олимпийские игры в Атланте. 0.15—Новости. 0.25—Любовь с первого взгляда.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00—Не вырубить... 8.20—Устами младенца. 8.50—«Элли и Джулс». 9.15—Олимпиада-96. 11.15—Русское лото. 11.55—Звуковая дорожка. 12.50—Мультфильм. 13.00—Проще простого. 13.30—Книжная лавка. 14.00—Вести. 14.20—«Эй, ухнем!». 14.35—Крестьянский вопрос. 15.00—«Океан». 15.50—Караоке по-русски. 16.15—В мире животных. 16.40—На Грушинском фестивале авторской песни. 18.00—Волшебный мир Диснея. 18.55—Олимпиада-96. 19.25—Олимпийский кулер. 20.00—Зеркало. 20.55—Погода на завтра. 21.00—Олимпиада-96. 22.05—«Ню». 23.00—У Ксюши. 23.30—Олимпиада-96.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемую Александру Ивановну ПРЯХИНУ от всей души поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья на долгие годы. Спасибо, что ты есть.

Ирина и Владимир Ильини.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

С 24.07.96 г. по 26.07.1996 г. на территории Пустошкинского хлебоприемного предприятия будет проводиться калибровка автоцистерн.

К этому времени автоцистерны должны быть очищены от грязи, покрашены, иметь надписи «Огнеопасно» с трех сторон, заземляющее устройство, огнетушители.

Оплата за калибровку производится наличными в сумме: до 10.000 л — 135.000 рублей, свыше 10.000 л — 150.000 рублей.

По возникшим вопросам обращаться по телефонам: 3-64-25, 3-86-05.

## ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке мяса, грибов, ягод и кожевенного сырья на III квартал 1996 года.

Имя. Любимова, «Крулихино», «Духново» — 23 июля, 7, 26 августа, 9, 23 сентября.

«Заречье», «Колос», «Нива», «Красный фронтовик» — 24 июля, 8, 27 августа, 11, 24 сентября.

«Опочецкий», «Веть», «Исса» — 26 июля, 12, 28 августа, 12, 25 сентября.

«Салют» — 29 июля, 14, 30 августа, 16, 27 сентября.

«Авангард», «Красный Октябрь», им. Мичурина — 30 июля, 15, 31 августа, 18, 30 сентября.

«Урожай», «Глубоковский» — 25 июля, 1, 29 августа, 5, 26 сентября.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ на проявку и печать фотографий, продажу фототоваров. «Универмаг», 2-й этаж (обувной отдел).

## 10—9.

## ПРОДАЮТСЯ участок с недостроенным домом, участок красивый, рядом речка, г. Опочка, ул. Совхозная, д. 7, и недостроенный гараж около хлебозавода. Телефон 9-18-94, звонить с 17.00 до 21.00.

## 8—4.

## ПРОДАЮТСЯ участок с недостроенным домом, участок красивый, рядом речка, г. Опочка, ул. Совхозная, д. 7, и недостроенный гараж около хлебозавода. Телефон 9-18-94, звонить с 17.00 до 21.00.

## ГАИ.

## ПРОДАЕТСЯ «Москвич